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INFORMACJE 
O BADANIU



CEL
Głównym celem badania było zebranie opinii mieszkańców 
Polski na temat Warszawy.

Zakres tematyczny:

• Skojarzenia z Warszawą

• Opinie i wyobrażenia o Warszawie

• Znajomość atrakcji turystycznych

• Fryderyk Chopin i Maria Skłodowska-Curie jako symbole 

Warszawy

TECHNIKA
Wywiad telefoniczny wspomagany komputerowo (CATI) 

PRÓBA
Reprezentatywna losowo-kwotowa próba 
mieszkańców Polski w wieku 15+, N=1008

TERMIN
III-IV 2021 r.

WYKONAWCA
Danae Sp. z o.o.

Ze względu na zaokrąglenia wartości po przecinku, w niektórych przypadkach dane na wykresach mogą nie sumować się do 100 proc.
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PODSUMOWANIE



Skojarzenia z Warszawą

Mieszkańcom Polski Warszawa kojarzy się przede wszystkim ze stolicą (43%). Na
kolejnych miejscach znalazły się Pałac Kultury i Nauki (25%), Powstanie
Warszawskie (15%) i sprawy związane z rządem/ polityką (15%).

Ocena stwierdzeń o Warszawie

Spośród stwierdzeń o Warszawie mieszkańcy Polski w największym stopniu
zgadzali się z opinią, że jest to miasto aktywne (średnia 5,87). Na kolejnych
miejscach znalazły się określenia „miasto różnorodne” (średnia 5,66), „miasto
otwarte” (średnia 5,64) oraz „miasto przyjazne” (średnia 4,93). Ostatnie
stwierdzenie otrzymało najwięcej niskich ocen – 17% badanych uważało, że to
stwierdzenie nie pasuje do Warszawy.

Opinie o Warszawie

Według mieszkańców Polski Warszawa to miasto drogie (95%), interesujące
(91%), gościnne dla obcokrajowców (87%), atrakcyjne (87%), często odwiedzane
przez turystów (85%), dynamiczne (80%), nowoczesne (78%), bezpieczne (75%),
z ciekawą architekturą (74%) i z dużą liczbą zabytków (73%).

Znajomość wydarzeń, miejsc, obiektów

Większość charakterystycznych miejsc i obiektów Warszawy jest znana
mieszkańcom Polski przynajmniej ze słyszenia. Największą rozpoznawalność
mają: Pałac Kultury i Nauki (96%), Łazienki Królewskie (95%), Stare Miasto (94%),
Zamek Królewski (94%) i Stadion PGE Narodowy (94%).
Najniższą rozpoznawalność mają wydarzenia Orange Warsaw Festival (53%) i PZU
Maraton Warszawski (42%).

Fryderyk Chopin i Maria Skłodowska-Curie  

100% badanych mieszkańców Polski słyszało o Fryderyku Chopinie i niemal
wszyscy o Marii Skłodowskiej-Curie (99%). W większym stopniu z Warszawą
kojarzy się Fryderyk Chopin (średnia 5,0), niż Maria Skłodowska-Curie (średnia
3,69). Chopin kojarzy się z Warszawą zdaniem 67% badanych, zaś Maria
Skłodowska-Curie zdaniem 41% badanych.
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WYNIKI 
BADANIA



Skojarzenia z Warszawą

Kiedy słyszy Pan(i) „Warszawa”, to jakie skojarzenia, myśli, postaci, wydarzenia, miejsca przychodzą Panu(i) na myśl?

43%

25%

15%

15%

12%

11%

9%

9%

7%

7%

7%

6%

Stolica Polski

Pałac Kultury i Nauki

Powstanie Warszawskie

Sejm/ Senat/ rząd/ polityka

Łazienki Królewskie

Syrenka

Zamek Królewski

Duże miasto/ metropolia

Stare Miasto

Korki/ tłok/ hałas

Stadion Narodowy

Rodzina/ znajomi

6%

5%

4%

4%

4%

4%

3%

3%

3%

3%

3%

3%

Pozytywne skojarzenia ogólnie

Wisła/ Bulwary Wiślane

Demonstracje/ strajki

Wspomnienia/ sentyment

Prezydent Polski

Rafał Trzaskowski

Negatywne skojarzenia ogólnie

Praca

Metro

Nauka - studia/ szkoła/ uczelnie

Kolumna Zygmunta

Dworce kolejowe
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Mieszkańcom Polski Warszawa kojarzy się przede wszystkim ze stolicą (43%). Na kolejnych miejscach znalazły się Pałac Kultury i Nauki (25%), Powstanie Warszawskie (15%) 
i sprawy związane z rządem/ polityką (15%). 

KOMENTARZ

N=1008, możliwość wielu odpowiedzi, wyniki dla min. 3% wskazań.
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Ocena stwierdzeń o Warszawie

Biorąc pod uwagę choćby Pana(i) wyobrażenie o Warszawie, na ile poniższe stwierdzenia pasują do Warszawy?

1%

3%

2%

2%

1%

4%

1%

1%

5%

10%

5%

3%

11%

17%

12%

8%

25%

30%

22%

20%

20%

15%

22%

19%

37%

20%

36%

46%

różnorodne

przyjazne

otwarte

aktywne

1 - w ogóle nie pasuje  2  3  4  5  6  7 - zdecydowanie pasuje średnia

5,66

4,93

5,64

5,87
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Spośród stwierdzeń o Warszawie mieszkańcy Polski w największym stopniu zgadzali się z opinią, że jest to „miasto aktywne” (średnia 5,87). Na kolejnych miejscach znalazły 
się określenia „miasto różnorodne” (średnia 5,66), „miasto otwarte” (średnia 5,64) oraz „miasto przyjazne” (średnia 4,93). Ostatnie stwierdzenie otrzymało najwięcej niskich 
ocen – 17% badanych uważało, że to stwierdzenie nie pasuje do Warszawy.

KOMENTARZ

N=1008
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Opinie o Warszawie

Czy Pana(i) zdaniem Warszawa to miasto…

16%

62%

17%

4%

2%

zdecydowanie nowoczesne

raczej nowoczesne

raczej klasyczne

zdecydowanie klasyczne

trudno powiedzieć

1%

16%

55%

25%

3%

zdecydowanie spokojne

 raczej spokojne

raczej dynamiczne

zdecydowanie dynamiczne

trudno powiedzieć

Według mieszkańców Polski Warszawa to miasto nowoczesne (78%) i miasto dynamiczne (80%).

N=1008
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78%

21%

17%

80%
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Opinie o Warszawie

Czy Pana(i) zdaniem Warszawa to miasto…

1%

11%

56%

29%

3%

zdecydowanie rzadko odwiedzane przez turystów

raczej rzadko odwiedzane przez turystów

raczej często odwiedzane przez turystów

zdecydowanie często odwiedzane przez turystów

trudno powiedzieć

0%

3%

56%

39%

3%

zdecydowanie tanie

raczej tanie

raczej drogie

zdecydowanie drogie

trudno powiedzieć

12%

85%

3%

95%

Według mieszkańców Polski Warszawa to miasto często odwiedzane przez turystów (85%) i miasto drogie (95%).

N=1008
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Opinie o Warszawie

Czy Pana(i) zdaniem Warszawa to miasto…

4%

71%

18%

3%

4%

zdecydowanie bezpieczne

raczej bezpieczne

raczej niebezpieczne

zdecydowanie niebezpieczne

trudno powiedzieć

0%

7%

63%

28%

2%

zdecydowanie nudne

raczej nudne

raczej interesujące

zdecydowanie interesujące

trudno powiedzieć

75%

21%

7%

91%

Według mieszkańców Polski Warszawa to miasto bezpieczne (75%) i miasto interesujące (91%).

N=1008
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Opinie o Warszawie

Czy Pana(i) zdaniem Warszawa to miasto…

23%

64%

10%

3%

1%

zdecydowanie atrakcyjne

raczej atrakcyjne

raczej nieatrakcyjne

zdecydowanie nieatrakcyjne

trudno powiedzieć

20%

53%

22%

3%

3%

zdecydowanie z dużą liczbą zabytków

raczej z dużą liczbą zabytków

raczej z małą liczbą zabytków

zdecydowanie z małą liczbą zabytków

trudno powiedzieć

87%

13%

73%

25%

Według mieszkańców Polski Warszawa to miasto atrakcyjne (87%) i miasto z dużą liczbą zabytków (73%).

N=1008
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Opinie o Warszawie

Czy Pana(i) zdaniem Warszawa to miasto…

15%

59%

20%

2%

4%

zdecydowanie z ciekawą
architekturą

raczej z ciekawą architekturą

raczej z nieciekawą architekturą

zdecydowanie z nieciekawą
architekturą

trudno powiedzieć

17%

70%

6%

1%

7%

zdecydowanie gościnne dla
obcokrajowców

raczej gościnne dla obcokrajowców

raczej niegościnne dla obcokrajowców

zdecydowanie niegościnne dla
obcokrajowców

trudno powiedzieć

74%

22%

87%

7%

Według mieszkańców Polski Warszawa to miasto z ciekawą architekturą (74%) i miasto gościnne dla obcokrajowców (87%).

N=1008
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Opinie o Warszawie – podsumowanie 

Czy Pana(i) zdaniem Warszawa to miasto…

95%

91%

87%

87%

85%

80%

78%

75%

74%

73%

drogie

interesujące

gościnne dla obcokrajowców

atrakcyjne

często odwiedzane przez turystów

dynamiczne

nowoczesne

bezpieczne

z ciekawą architekturą

z dużą liczbą zabytków
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Podsumowując opinie mieszkańców Polski o Warszawie, jest to miasto drogie (95%), interesujące (91%), gościnne dla 
obcokrajowców (87%), atrakcyjne (87%), często odwiedzane przez turystów (85%), dynamiczne (80%), nowoczesne (78%), 
bezpieczne (75%), z ciekawą architekturą (74%) i z dużą liczbą zabytków (73%).

N=1008
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Znajomość wydarzeń, miejsc, obiektów związanych z Warszawą

Które z poniższych miejsc, wydarzeń, czy obiektów związanych z Warszawą zna Pan(i) przynajmniej ze słyszenia?

96%

95%

94%

94%

94%

89%

89%

87%

85%

80%

58%

53%

42%

Pałac Kultury i Nauki

Muzeum Łazienki Królewskie

Stare Miasto

Zamek Królewski

Stadion PGE Narodowy

Muzeum Powstania Warszawskiego

Pałac w Wilanowie

Muzeum Narodowe

Centrum Nauki Kopernik

Międzynarodowy Konkurs Pianistyczny im. Fryderyka Chopina

Muzeum Historii Żydów Polskich POLIN

Orange Warsaw Festival

PZU Maraton Warszawski
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Większość charakterystycznych miejsc i obiektów Warszawy jest znana mieszkańcom Polski przynajmniej ze słyszenia. 
Największą rozpoznawalność mają: Pałac Kultury i Nauki (96%), Łazienki Królewskie (95%), Stare Miasto (94%), Zamek 
Królewski (94%) i Stadion PGE Narodowy (94%).
Najniższą rozpoznawalność mają wydarzenia Orange Warsaw Festival (53%) i PZU Maraton Warszawski (42%).

N=1008, możliwość wielu odpowiedzi.
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Kojarzenie Fryderyka Chopina i Marii Skłodowskiej-Curie z Warszawą

1. Czy słyszał(a) Pan(i) o poniższych osobach:
100%

99%

Fryderyk Chopin

 Maria Skłodowska-Curie

2. Na ile poniższe osoby kojarzą się Panu(i) z Warszawą? -
Fryderyk Chopin

10%

6%

9%

9%

17%

14%

36%

1 - w ogóle nie kojarzy się z Warszawą

 2

 3

 4

 5

 6

 7 - zdecydowanie kojarzy się z Warszawą

25%

67%

3. Na ile poniższe osoby kojarzą się Panu(i) z Warszawą? -
Maria Skłodowska-Curie

25%

10%

13%

12%

18%

9%

14%

1 - w ogóle nie kojarzy się z Warszawą

 2

 3

 4

 5

 6

 7 - zdecydowanie kojarzy się z Warszawą

48%

41%

średnia – 3,69 
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100% badanych mieszkańców Polski słyszało o Fryderyku Chopinie i niemal wszyscy o Marii Skłodowskiej-Curie (99%). W większym stopniu z Warszawą kojarzy się Fryderyk 
Chopin (średnia 5,0), niż Maria Skłodowska-Curie (średnia 3,69). Chopin kojarzy się z Warszawą zdaniem 67% badanych, zaś Maria Skłodowska-Curie zdaniem 41% badanych.

średnia – 5,00 

1. N=1008, 2. N=1006, 3 N=1001
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Informacja o respondentach

19

PŁEĆ 52% 48%
WIEK 

12%
17% 19%

15% 16%
22%

15-24 lata 25-34 lata 35-44 lata 45-54 lata 55-64 lata 65 lat i więcej

SYTUACJA ZAWODOWA

41%
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6% 9%
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29%
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WIELKOŚĆ MIEJSCOWOŚCI

39%

14%
19% 17%

11%

Wieś Miasto do 20 tys.
mieszkańców

Miasto 20-100 tys.
mieszkańców

Miasto 100-500
tys. mieszkańców

Miasto powyżej
500 tys.

mieszkańców

WYKSZTAŁCENIE 

6%

14% 49%

31%

Podstawowe/ gimnazjalne

Zasadnicze zawodowe

Średnie

Wyższe
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